

Незабываемый облик

Величественный, как Исаакиевский, простой и воздушный, как божественное дыхание, Свято-Троицкий кафедральный собор был гордостью симбирян, хранителем самых ценных реликвий: древних икон, крестов с частицами святых мощей, образа Спаса Нерукотворного, который когда-то находился на главных воротах Симбирска. Собор хранил память о войнах, бунтах, избавлениях жизни императоров от покушений, о посещении города царственными особами.

В 1937 году, в нарушение предписания Комитета ВЦИК с требованием сохранить «высокохудожественный памятник», местные власти приняли решение снести Свято-Троицкий собор, ссылаясь на недавний пожар в храме.

С тех пор утекло немало воды, симбиряне утрачивали и вновь обретали веру, и с каждым годом усиливалось стремление горожан восстановить на волжском Венце храмовый красавец-памятник.

Колокол на часовой башне Дома Гончарова
(фото А. Кубарева).



Пожар Свято-Троицкого собора в 1935 г.
(из архива А. С. Сытина).